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Anfrage
TOP:
Vorlagen-Nummer: VI1/2021/02637
Datum: 05.05.2021
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric

Senius, Kay

Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 26.05.2021 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Kontrollen des Zolls auf
Baustellen in Halle (Saale)

Am 23.04.2021 fanden Kontrollen durch das Zollamt und die Finanzkontrolle Schwarzarbeit
an drei GroRRbaustellen in Halle (Saale) statt. Laut Zeitungsberichten wurden 18
Sachverhalte festgestellt, die weiter geprift werden muissen. Die Verdachtsfélle betreffen
unter anderem die Themen allgemeiner und branchenspezifischer Mindestlohn, Einhaltung
der Corona-Schutzmafinahmen und die illegale Beschéaftigung von Arbeitnehmern.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:

1. Welche weitergehenden Erkenntnisse zu vermutlichen Verstéfien gegen den
Arbeitsschutz (illegale Beschéftigung, VerstdlRe gegen den Mindestlohn etc.) und
gegen die Corona-Malinahmen liegen der Stadtverwaltung vor?

2. Inwieweit befindet sich die Stadtverwaltung bei stadtischen Baumaflinahmen in
Gesprachen mit den zustdndigen Baufirmen und dem Zollamt zu daraus folgenden

Gegenmalinahmen?
gez. Eric Eigendorf Kay Senius
Vorsitzender wirtschaftspolitischer Sprecher

SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)
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Stadt Halle (Saale) 17. Mai 2021
Geschaftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 26.05.2021

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt halle (Saale) zu Kontrollen des Zolls auf Baustellen in
Halle (Saale)

Vorlagen-Nummer: VI1/2021/02637

TOP: 10.21

Antwort der Verwaltung:

1. Welche weitergehenden Erkenntnisse zu vermutlichen VerstéBen gegen den
Arbeitsschutz (illegale Beschéaftigung, VerstéRe gegen den Mindestlohn etc.) und
gegen die Corona-MalRBnahmen liegen der Stadtverwaltung vor?

Die Stadt Halle (Saale) war an einer Kontrolle des Zolls am 24. April 2021 nicht beteiligt.
2. Inwieweit befindet sich die Stadtverwaltung bei staddtischen Baumafnahmen in
Gesprachen mit den zustandigen Baufirmen und dem Zollamt zu daraus folgenden

GegenmalRnahmen?

Der Stadt Halle (Saale) sind keine VersttRRe auf eigenen Baustellen bekannt. Auch sind die
Bauarbeiter hinsichtlich der Einhaltung der Corona-SchutzmaflRnahmen belehrt.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbirgermeister



	Datum
	Ostatus
	Nummer
	Zuständig
	Beratungsfolge
	Beschlußvorschlag

